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令和３年第１回瑞穂市教育委員会定例会会議録 

令和３年１月２７日（水）午後２時００分開議 

議 事 日 程 

開会及び開議の宣告 

日程第１ 令和２年第１２回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認について 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

日程第３ 報告第１号 瑞穂市Ｌｉｎｋ－ｕｐみずほ補助金交付要綱を廃止する告

示について 

日程第４ 議案第１号 瑞穂市社会教育委員の委嘱について 

日程第５ 教育長の報告 

日程第６ そ の 他 

閉会の宣言 

 

○本日の会議に付した事件 

  議事日程に同じ 

 

○本日の会議に出席した委員 

  加 納 博 明 

  加 藤   悟 

  森 下 伊三男 

加木屋 加緒里 

大 平 髙 司 

   

○本日の会議に欠席した委員 

  なし 

○本日の会議に説明のため出席した者の職・氏名 

  教育次長          廣 瀬 進 一 

  学校教育課長        坂 野 美 恵 

  学校教育課主幹       曽我部 雄 志 

学校教育課総括課長補佐   松 野 英 泰 
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  幼児支援課長        林   美 穂 

幼児支援課総括課長補佐   今 木 浩 靖 

  生涯学習課長        児 玉   睦 

  生涯学習課主幹       広 瀬 久 士 

  生涯学習課総括課長補佐   泉   大 作 

   

○本日の会議に職務のため出席した者の職・氏名 

  教育総務課総括課長補佐   野 津 浩 行 

 

○傍聴者 

  なし 
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開会 午後２時００分 

開会及び開議の宣告 

○教育長 本日はお忙しいところお集まりいただき誠にありがとうございます。定

刻となりましたので、只今から令和３年第１回瑞穂市教育委員会定例会を開会致

します。それでは、日程に従って進めさせていただきます。 

                                      

日程第１ 令和２年第１２回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につい

て 

○教育長 日程第１ 令和２年第１２回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につ

いて、議題と致します。 

事務局より過日郵送にてお配りいただいておりますがご異議ございませんか。 

異議がないようですので、令和２年第１２回瑞穂市教育委員会定例会会議録の

承認について、承認することと致します。 

                                      

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

○教育長 本日の会議録署名委員の指名について、議題と致します。 

  加藤委員にお願い致します。 

                                      

日程第３ 報告第１号 瑞穂市Ｌｉｎｋ－ｕｐみずほ補助金交付要綱を廃

止する告示について 

○教育長 日程第３ 報告第１号 瑞穂市Ｌｉｎｋ－ｕｐみずほ補助金交付要綱を

廃止する告示について、議題と致します。 

 事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第３号 報告第１号 瑞穂市Ｌｉｎｋ－ｕｐみずほ補助金

交付要綱を廃止する告示について、瑞穂市Ｌｉｎｋ－ｕｐみずほ補助金交付要

綱を廃止する告示を瑞穂市教育委員会に報告する。令和３年１月２７日提出、

瑞穂市教育委員会教育長 加納博明。提案理由、瑞穂市Ｌｉｎｋ－ｕｐみずほ

補助金について、令和２年度で交付が終了することから要綱を廃止するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 
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○大平委員 補助金が無くても運営ができるようになったということでしょうか。 

○生涯学習課長 ５年前から自立を目指しており、既に受託業務も行っているこ

とからも運営できるものと考えています。 

○教育長 その他、ご質疑ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第３ 報告第１号 瑞穂市Ｌｉｎｋ－ｕｐみずほ補

助金交付要綱を廃止する告示について、承認することと致します。 

                                       

日程第４ 議案第１号 瑞穂市社会教育委員の委嘱について 

○教育長 日程第４号 議案第１号 瑞穂市社会教育委員の委嘱について、議題と

致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第４ 議案第１号 瑞穂市社会教育委員の委嘱について、

瑞穂市社会教育委員に別紙の者を委嘱したいので、瑞穂市教育委員会事務委任

規則（平成１５年瑞穂市教育委員会規則第６号）第１条第１１号の規定により、

瑞穂市教育委員会の議決を求める。令和３年１月２７日提出、瑞穂市教育委員

会教育長 加納博明。提案理由、瑞穂市社会教育委員条例（平成１５年瑞穂市

条例第５９号）第２条の規定により、瑞穂市社会教育委員が欠けたため新たに

委嘱するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○生涯学習課長 委員の１人が辞任されますので、新たに社会教育委員を委嘱す

るもので任期は残任期間となります。 

○教育長 ご質疑ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第４ 議案第１号 瑞穂市社会教育委員の委嘱に

ついて、可決することと致します。 

                                       

日程第５ 教育長の報告 

○教育長 日程第５ 教育長の報告になります。 

  緊急事態宣言が発令されたことにより、２月７日まで教育委員会所管施設の夜

間開放を中止としております。このことについては、瑞穂市の新型コロナウイル
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ス感染症対策本部会議において決定し、ホームページにも掲載してあります。既

に利用予約済みの団体については担当課より直接連絡をしました。開放中止の期

間については動向を見ながら判断していくことになります。小中学校の部活動に

つきましても中止としております。体育の授業についても十分に注意を払いなが

ら行っているところです。また、１月１０日には成人式を挙行しましたが、成人

式に関連したコロナウイルス感染の報告は受けておりません。しかしながら瑞穂

市内でのコロナウイルス感染者は確認されており、気の緩みが指摘されています

ので再度気を引き締めて手洗い、手指消毒、朝の健康チェック等を徹底するよう

改めて指導しています。今後の状況次第によっては感染対策を見直さなければい

けないと感じております。保護者の方へは感染の拡大を防ぐために、感染の疑い

がある場合は、状況をみながら各ご家庭で判断いただけるようなことを示唆する

内容の文書をあらためて通知しました。 

学校を取り巻く環境としては、３５人学級が進められていますので国や県の動

向を注視し迅速に対応していきます。また、小学校高学年からの教科担任制の導

入についてはすでに取り組んでいるところですが、教科別による教員の採用など

課題もあります。こちらも国や県の動向を注視しながら体制を整えていく必要が

あると思われます。 

                                       

日程第６ その他 

○教育長 日程第６ その他に入ります。 

  教育次長。 

○教育次長 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金については、これ

から説明する事業が該当しています。保育所における新型コロナウイルス感染拡

大防止事業では、水道の蛇口をレバー式に変更する費用や延長保育で使用してい

る部屋の換気が夜間も行えるよう網戸を設置する費用に係る経費、午後の睡眠の

際にお互いが間隔を確保できるようマット等の備品購入に係る経費。生涯学習施

設における新型コロナウイルス感染拡大防止事業では、市民センター・巣南公民

館・総合センターにおける３密対策及び感染症防止対策を講じるものとして、手

指消毒用アルコール、ペーパータオル、マイクカバーの購入に係る経費。施設補

修工事として、網戸の設置、トイレの便器に人感センサー取り付けに係る経費。



6 

 

図書館においても、手指消毒用アルコール、飛沫防止としてテーブルに置くアク

リル板等の購入に係る経費。網戸設置の施設修繕に係る経費。小中学校ＩＣＴ教

育推進事業ではＧＩＧＡスクール構想の実現に向けた、児童生徒 1 人 1 台端末整

備事業の更なる加速・強化等による新たな時代に相応しい教育の実現にむけた整

備に係る経費。給食センター非常時対策事業においては、給食センター調理員が

新型コロナウイルスに感染した場合を想定し、即日提供できる非常食用のカレー

購入に係る経費等。緊急就学援助事業及び緊急保育所副食費援助事業として、新

型コロナウイルス感染症の影響を受けている子育て世帯の生活を支援する給付金

の支給を対象としています。只今説明しました事業につきましては、完了したも

のもあれば３月まで継続していくものもありますので引き続き対応していきます。 

○教育長 教育総務課総括課長補佐。 

○教育総務課総括課長補佐 令和２年度教育委員会被表彰候補者一覧についてご

説明します。この表彰は、瑞穂市の教育、学術、芸術、体育その他文化の振興

発展に貢献したものを表彰し、今後の一層の活躍を奨励することを目的とする

ものです。今年度は新型コロナウイルス感染症対策により大会等が中止される

ことが多く例年より候補者が少なくなりましたが、現時点において一覧に記載

の８８名の方が見事な成績を収められ表彰の対象となっています。また、毎年

表彰式を巣南公民館において開催しておりましたが、今回は新型コロナウイル

ス感染症対策により、各学校において学校長より授与していただく予定として

おります。 

○教育長 学校教育課長。 

○学校教育課長 教育振興基本計画の策定を進めています。今後委員の皆様にも

お諮りしますのでよろしくお願いします。令和３年度瑞穂市教育の方針と重点

においては、ＷＥＢで教職員にアンケートを実施しながら進めております。２

学期制への変更につきましては既に瑞穂市ＰＴＡ連合会への意見聴取をおこな

っており、今後委員の皆様にもお諮りいたしますのでよろしくお願いします。 

○教育長 幼児支援課長。 

〇幼児支援課長 新型コロナウイルス感染者が確認され２日間臨時休園としまし

た。対応としては保健所の指示に従い園児・職員がＰＣＲ検査を受けました。

検査の結果は全員陰性でした。保護者の皆さんへは瑞穂市学校等メール等で結



7 

 

果報告をさせていただきました。 

○教育長 生涯学習課長。 

〇生涯学習課長 １月１０日に成人式を挙行しました。委員の皆様にも来賓とし

てご出席賜り誠にありがとうございました。参加人数は、新成人６５１人に対し

４１４名でした。例年ですと８割程度の方が参加されますが、今年は新型コロナ

ウイルスの影響もあってか６割強の方の参加となりました。３部制にしたことに

より参加人数が分散し大変落ち着いた様子ではありましたが、今後この方式をと

ると人員の確保など課題もありますので、来年度以降の実施方法について検討し

ていきたいと思います。前回もお知らせしました聖火展示が令和３年２月５日

（金）１３:１５～１５：１５の２時間、瑞穂市総合センターサンシャインホー

ルにおいて行われます。パートナーブースの聖火トーチの展示は中止が決定しま

した。新型コロナウイルス感染防止対策、安全管理対策を行って実施します。お

時間がありましたら足を運んでいただければありがたいと思います。 

○加木屋委員 教育委員会表彰受賞者は、よく頑張った結果であり喜ばしいこと

だと思います。同時に家庭環境、活動できる場所、周りの仲間たちの支えなどが

あり、受賞できたことに感謝できる気持ちを持ってほしいということを伝えてい

ただきたいと思います。先ほどの園児がＰＣＲ検査を受けたと伺いましたが、防

護服を着た人やいつもと違った雰囲気の中では恐怖心も持つ子どもがほとんどだ

と思われますがどのように行われたのか教えてください。 

○幼児支援課長 保護者の方が膝の上に園児を座らせて、インフルエンザの検査

や予防接種を受ける時と同様の姿勢で検査を受けました。 

○加藤委員 新型コロナウイルス感染については、教育委員会、瑞穂市行政とも

に的確に対応していただいていると感じています。一時期感染者が増加しました

が市中感染が少ないのは市全体の対応の表れではないかと思います。新型コロナ

ウイルス感染症対応地方創生臨時交付金の説明の中で非常食のカレーはだれに対

する非常食なのか確認させてください。 

○教育次長 調理員が感染して調理できなくなった時に給食の代わりに提供する

もので、保育所、幼稚園、小学校、中学校が対象です。翌日からは提供可能な体

制を整えることを前提にしています。 

○加藤委員 学校施設の開放については、夜間開放において制限が設けられてい
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ますが、昼間の利用についても自粛をされている団体もあると聞きましたが全体

的にどのような状況かお聞かせください 

〇生涯学習課長 キャンセルされる方もいます。お問い合わせをいただいた時に

は自粛をお願いしています。 

○加藤委員 小学校５・６年生の教科担任制の来年度からの実施に伴い県内の学

校においても幅広い対応をされていると思いますが、理科の教員が少ないと聞い

たことがあります。他の教科の教員が補うにしても専門性の高い部分で教育の内

容が充実することが大切であると思います。また、働き方改革が進められる中で

複数の教科を持つのではなく、分担して教科の準備をするほうが負担は少なくて

済むので良い方向だと思います。ただ全体的にみると教員の専門教科に偏りがあ

ると思われるのでバランスのとれた採用や研修方法を考えていただきたいと思い

ます。 

○教育長 小学校では全体的に関わる方が良い面もあります。中学校では専門性が

高まるので教科担任制を導入することは良いと思います。今後の課題としては現

実と計画のギャップを埋めていくことだと思います 

○森下委員 施設の開放についてですが、夜間開放に制限をかけたことによるト

ラブルはありますか。 

〇生涯学習課長 瑞穂市の夜間開放は１８:００からとしておりますが、特にトラ

ブルや苦情の報告は受けておりません。 

○教育長 次回の会議ですが、令和３年２月２２日、月曜日、午後２時から令和３

年第２回瑞穂市教育委員会定例会を開催します。その次については、第１回臨時

会議を令和３年３月４日、木曜日、午後４時から、令和３年第３回瑞穂市教育委

員会定例会を令和３年３月２４日、水曜日、午後２時からの開催予定としますの

でよろしくお願い致します。 

                                      

閉会の宣告 

○教育長 本日は、お忙しいところありがとうございました。これをもちまして、

令和３年第１回瑞穂市教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 

閉会 午後３時２３分 




